
～令和６年度～
いじめ根絶標語

○三島竹島学園２年　吉海　晴洋　　ひとことで　いっぽふみだせると　うれしいな

○三島大里学園２年　日髙　　司　　あそんだら　みんななかよく　みんなえがお
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十
月
二
十
二
日
、
今
年
最
大
の
イ
ベ
ン

ト
で
あ
る
三
島
村
歌
舞
伎
『
俊
寛
』
を
開

催
す
る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

　

ま
さ
に
、
小
さ
な
村
で
、
職
員
と
地
域

住
民
が
思
い
を
ひ
と
つ
に
、
お
互
い
理
解

と
協
力
を
も
っ
て
成
し
え
た
出
来
事
で
あ

り
、
関
係
者
の
皆
様
方
に
心
よ
り
感
謝
申

し
上
げ
ま
す
。

　

現
在
村
は
、
役
場
職
員
を
地
域
と
結
び

付
け
る
方
策
と
し
て
、
全
国
の
四
分
の
一

の
町
村
と
同
様
に
地
域
担
当
職
員
制
度
を

実
施
し
て
い
ま
す
。
職
員
が
、
地
域
の
地

区
活
動
や
奉
仕
作
業
、
祭
り
等
に
、
自
ら

の
意
思
で
参
加
す
る
こ
と
で
、
地
域
住
民

と
の
信
頼
関
係
が
構
築
さ
れ
ま
す
。ま
た
、

身
を
も
っ
て
住
民
側
か
ら
見
た
地
域
課
題

を
把
握
す
る
経
験
を
も
つ
こ
と
で
、
こ
れ

か
ら
の
村
づ
く
り
の
総
合
的
対
策
の
実
現

に
結
び
付
く
も
の
と
思
っ
て
い
ま
す
。

　

住
民
と
の
距
離
が
近
い
小
さ
な
自
治
体

こ
そ
、
住
民
と
の
連
携
を
生
み
出
す
可
能

性
を
も
っ
て
い
ま
す
。

　

県
内
一
人
口
の
少
な
い
離
島
の
村
で
、

大
き
な
イ
ベ
ン
ト
行
事
等
を
成
し
遂
げ
る

た
め
に
は
、
今
回
の
歌
舞
伎
の
よ
う
に
、

住
民
と
職
員
の
緊
密
な
連
携
が
欠
か
せ
な

い
こ
と
は
言
う
ま
で
も
あ
り
ま
せ
ん
。
歌

舞
伎
の
成
功
は
、
多
く
の
全
国
メ
デ
ィ
ア

に
も
取
り
上
げ
ら
れ
、
村
の
情
報
発
信
に

寄
与
し
て
い
ま
す
。

　

多
く
の
移
住
定
住
者
に
関
心
を
も
っ
て

い
た
だ
く
た
め
に
も
、
こ
れ
か
ら
の
政
策

推
進
に
お
い
て
、
こ
れ
ま
で
以
上
に
住
民

と
の
連
携
が
必
要
に
な
っ
て
き
て
い
る
と

思
い
ま
す
。

地
域
と
職
員�

村
長　

大
山　

辰
夫

撮影／石田　航
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　10月22日（火）、十八世中村勘三郎十三回忌追善「三島村歌舞伎『俊寛』」が硫黄島の長浜浦に作ら
れた野外特設ステージで上演されました。公演当日・前後の振り返りを、事業担当の定住促進課の平
がお送りいたします。
　公演前日の21日、本来ならば中村屋一行は硫黄島へ渡り、現地リハーサルを行う予定でしたが、ま
さかの悪天候により渡航を断念せざるを得ませんでした。順延日の実施も検討いたしましたが、協議
の結果、当初日程にて実施することとなりました。
　公演当日の朝、鹿児島市内・硫黄島共に荒天に見舞われており、不安に駆られながら硫黄島に向か
いましたが、いざ到着すると晴天。子どもたちのジャンベで盛大に迎えてもらいました。
　その後、勘九郎さんなど主要な役者さんたちを連れて俊寛堂へお参りに行きましたが、『前回来た
時よりお堂がキレイ！』『台風が来たばかりなのにきれいに整備されている！』といった声が一行か
ら聞こえてきました。
　その後、実際のステージでリハーサルが行われ、ほぼ『ぶっつけ本番』となる本公演に懸ける役者
さんたちの意気込みを肌で感じることができました。
　やがて日が暮れ、伝統行事の『柱松』を皮切りに公演がスタートしました。幻想的な送り火を背に
演奏された和太鼓が会場の期待を高めていきます。気が付けば、朝の荒天が嘘のように、満天の星空
が広がっていました。
　一時の静寂を経て、鳴り物に誘われた俊寛が舞台へ現われ『俊寛』の幕が上がります。花道を駆け
る千鳥、暗闇から突如現れる赦免船、鬼気迫る殺陣、縦横無尽に駆け回り入水する俊寛など、要所で
大きな盛り上がりを見せ、大成功の内に終演を迎えることが出来ました。
　前回の公演からちょうど13年後に行われた本公演は、十八世中村勘三郎さんから六代目中村勘九郎

さんに引き継がれましたが、『またここに帰って
きます。』と勘九郎さんが言っていたように、こ
れからも縁が紡がれていくことと思います。
　公演翌日、盛大に一行をお見送りした後は、住
民の皆様と赦免船の運搬等を行いました。
　開催にあたり様々なことがありましたが、住民
の皆様のご協力のお陰で無事開催することが出来
ました。この場をお借りして御礼申し上げます。
ありがとうございました。

感動の上演!!　三島村歌舞伎「俊寛」

赦免船運搬をお手伝いいただきました

キレイになった俊寛堂にて

鬼気迫る殺陣の様子 撮影／石田　航
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みしま焼酎　無垢の蔵だより

　お湯割りが身に染みる季節となってまいりましたが、皆様いかがお過ごしでしょうか。
　今年は芋の生育に悩まされ、仕込みも例年より少なくなってし
まいました。安定生産が出来るよう課題をクリアして参りたいと
思います。
　そんな中ですが、今年も新酒“焼酎みしま村 荒濾過（あらろか）”
を12月１日より島内外の酒屋さんや無垢の蔵通販サイトで販売い
たします。
　荒濾過はベニオトメの素材由来の香りや旨味を残した製法でつ
くられており、“芋らしさ”を感じられる味わい深い焼酎となっ
ております。是非ご賞味ください。
　杜氏コメント『新酒らしい白濁があり、蒸留したての荒々しい
香りとフルーティな甘い香りを感じ、口に含むとまろやかな甘味
があり、後味に辛味も感じられます。飲み方は、寒さが厳しくな
るこれからの季節にぴったりな『お湯割り』がオススメです。』

今しか飲めない新酒、今年も完成しました！！

ジャンベワークショップ開催
　11月２日（土）、ギニア人講師フォテ・バングーラさんによるジャンベワークショップが開催され
ました。
　１日から硫黄島で予定されていましたが、台風の影響により鹿児島開催となりました。今度は硫
黄島まで、また来てくださいね！
　11月16日（土）は2019年、2022
年にも島に来たことのあるヨーナ
ン・バーさんによるワークショッ
プでした。
　２月には在ギニア日本大使、在
日ギニア大使の来島も予定されて
います。

焼酎みしま村 荒濾過
（720㎖・25％・2,530円）

　硫黄島にある稲村岳の裏側を見たことがあります
か？硫黄島の方はもちろんご存じですよね。この稲村
岳は「スコリア丘」といって、火山が吐き出した軽石
のようなものが積み重なってできた山です。お菓子の
あられで山を作ったと考えられると、わかりやすいと
思います。

◆稲村岳の裏の顔◆ジオだより 　港から見える稲村岳はお椀をかぶせたような美
しい形をしています。そして硫黄岳側から見ると、
稲村岳の真ん中にくぼみがあり、まったく違う姿
を見せてくれます。このくぼみができた原因は溶
岩の噴出です。溶岩が流れ出し、そこにあったス
コリアを溶岩が運び去り、このようなくぼみがで
きたと考えられています。

参考文献：林優樹 / 薩摩硫黄島の
稲村岳スコリア丘における火山体
の形成過程とスコリア噴火の関係

　稲村岳はこのようなスコリアや溶岩の噴
出を何回も繰り返し、現在の姿になりまし
た。同じスコリア丘で九州内で知られてい
るのは、阿蘇の米塚です。
形がそっくりですね。

西（恋人岬）から見た稲村岳 北東（硫黄岳）から見た稲村岳 阿蘇の米塚
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　11月９日（土）、東京明治記念館で
読売新聞社主催の「第11回こども作
文コンクール『ありがとう』感謝の
心を、未来へつなぐ」の表彰式があり、
三島硫黄島学園１年の棚次桃子さん
が出席しました。桃子さんは「みん
なに伝えたいわたしの町」をテーマ
にした作文で応募し、２万点を超え
る作品の中から、１・２年生の部で
３名選ばれる「選考委員特別賞」を
受賞し、授賞式に招待されたもので
す。
　桃子さん、おめでとうございます！

受賞の感想
　「さいしょはよくわからなかったけど、図書券がもらえるのでうれしいと思いました」という可愛らし
いコメントをいただきました。

受賞おめでとう

各学園で釣り体験学習を実施しました！
竹島学園 硫黄島学園 大里学園 片泊学園

　10月から11月にかけて村内各学園で釣り体験学習がありました。島の豊かな漁場で、魚釣りとさばき
方を体験してもらうことが目的。初体験の子どももいましたがとても満足した様子でした。きっと将来
の漁師を夢みた子どもがいたことでしょう。
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■個人住民税
　１月１日に本村に住所がある方に課される税
金で、所得や世帯の状況等によって税額が決定
します。また個人住民税の内、４割程は県民税
として鹿児島県に納付されます。
■軽自動車税
　４月１日に軽自動車を所有している所有者に
課されます。車種や用途により税額は様々です。
　廃車届けを出していないと、使用していない
車両にも税金が課されるので注意が必要です。
■固定資産税
　土地や家屋、償却資産の所有者に課されます。
所有物の価値によって課される税額が決定しま
す。
■国民健康保険税
　国民健康保険に加入している人を含む世帯の
世帯主に課されます。徴収されたお金は、国民
健康保険加入者の医療費に充てられます。
　12月は県下一斉の国民健康保険税徴収強化月
間です。本村は、医療費に対して国民健康保険
税が不足しています。昨年度から２年連続で保
険税率を上げましたが、それでも不足している
状況です。
　滞納しますと被保険者証の種類や保険給付に
影響しますので、必ず納めてください。

12月は村税徴収強化月間です
� 問 総務課税務係

◎�村税は村の運営には欠かせない財源です。滞
納している税は速やかに納めましょう。もし
村税を納めなければ次のような処分を行う場
合もあります。

１　督促状の送付
　税を滞納すると ｢督促状｣ や ｢催告書｣ が届
きます。これらが届いた方は、給与の差押えや
捜索等の対象になり得ます。
２　電話での催告
　本村の徴税吏員から電話での催告がある場合
もあります。電話での催告があった場合は、落
ち着いて滞納を解決するために誠実に対応して
下さい。
３　給与・財産の差し押さえ
　滞納が続くと、給与や財産が差し押さえられ
ることもあります。差押えは突然行われます。
予告などはありませんので、ご注意下さい。
４　捜索
　徴税吏員が突然訪問します。警察の立ち会い
のもと家宅を捜索し、現金・物品等を徴収します。
※�差押えや捜索については、再三の催告を無視
したり、｢納税の意志無し｣ とみなされたりし
なければ、原則的に執行されません。

村税のうち個人から徴収する税には、個人住民税・
軽自動車税・固定資産税・国民健康保険税の４種類
があります。

　後期高齢者医療保険料についても同様の扱い
とし、滞納すると後期高齢者医療広域連合より
一般被保険者証の発行停止、短期証の交付、各
給付金の停止等の措置が取られます。

会計年度任用職員

山口　佳恵

　11月から会計年度任
用職員として会計室で
働いております。早く
仕事を覚え頑張ります
のでどうぞよろしくお
願いいたします。

NEW FACE

退職職員 氏名

　　　会計年度任用職員
　　　（10月31日付）
　　　大里簡易郵便局長

山田　通德

村職員人事異動村職員人事異動
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国民年金保険料の免除・納付猶予制度について

　所得が少ないなど経済的な理由により国民年金保険料の納付が困難な場合、未納のままにせず、保
険料の納付が「免除」または「猶予」される制度をご活用ください。
●保険料免除制度
　所得が少なく本人・世帯主・配偶者の前年所得（１月から６月までに申請される場合は前々年所得）
が一定額以下の場合や失業した場合など、国民年金保険料を納めることが経済的に困難な場合は、ご
本人から申請書を提出して頂き、承認されると保険料の納付が、全額、４分の３、半額、４分の１の
いずれか免除になります。
●保険料納付猶予制度
　20歳から50歳未満の方で、本人・配偶者の前年所得（１月から６月までに申請される場合は前々年
所得）が一定以下の場合には、ご本人から申請書を提出頂き、承認されると保険料の納付が猶予され
ます。
※�免除や納付猶予が承認された期間は、年金の受給資格期間に算入されます。ただし、将来の年金額
を計算するときは、保険料を全額納付した場合と比べて低額となります。
※�制度の詳細や申請方法などは、日本年金機構のホームページや、お近くの年金事務所または三島村
役場民生課までお問い合わせください。

ご存じですか？
� セルフメディケーション

　「セルフメディケーション」とは「自分自身
の健康に責任を持ち、軽度な身体の不調は自分
で手当てすること」です。効果的に実践できる
と、健康管理の習慣が身につき、生活習慣病の
予防・改善、医療費の抑制にも繋がります。
　何より大切なのは適度な運動や栄養バランス
の取れた食事、十分な睡眠などを通して日頃か
ら健康維持に努めることです。その他、軽い体
調不良などには「OTC 医薬品」を上手に活用
することも効果的です。
　OTC 医薬品とは、医師の処方箋なしで購入
できる要指導医薬品や一般用医薬品のことで
す。用法・用量を守り正しく利用し、利用の判
断に迷う場合は薬剤師などに相談しましょう。

口腔健診（お口元気歯ッピー健診）

　高齢期になると、飲み込みの機能が低下し、
窒息や肺炎の原因となります。「お口元気歯ッ
ピー健診」は、歯周病や義歯の検査に加え、飲
み込みの機能の診査・指導を行い、口腔機能の
低下を未然に防ぐとても有効な健診です。対象
者には、６月頃、受診券（オレンジ封筒）が届
いております。お口の健康は全身の健康に繋が
ります。期限が迫っていますので、この機会に
ぜひ受診をご検討ください。
【健診期間】
　令和７年１月31日（金）まで
【対象者】
　今年度76歳のお誕生日を迎える被保険者
　（昭和23年4月1日～昭和24年3月31日生）
　今年度78歳のお誕生日を迎える被保険者
　（昭和21年4月1日～昭和22年3月31日生）
　今年度80歳のお誕生日を迎える被保険者
　（昭和19年4月1日～昭和20年3月31日生）
【健診料】無料
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マイナ保険証（健康保険証を利用登録したマイナンバーカード）を
お持ちでない方へ

出典：「まだ、マイナ保険証をお持ちでなくても、これまでどおりの医療を、あなたに。（政府広報オンライン）」
（https://www.gov-online.go.jp/newspaper/kijishita/202410/newspaper-1432.html）

こじか号（巡回歯科診療）
� についてのお知らせ

むし歯や歯周病の早期発見・早期治療のため
この機会にぜひ受診しましょう。

地区 日時（変更の可能性があります）

大　里
１月31日（金）16：00～18：00
２月１日（土）８：50～12：10
　　　　　　　13：30～15：00

片　泊
２月２日（日）８：50～12：10
　　　　　　　14：00～18：00
２月３日（月）８：50～12：10

※各地区健康講話も予定しております。

☎お問い合わせ：民生課健診担当

巡回歯科診療の際受けられる内容

〇歯科診療（保険診療）※治療・処置等　
〇歯周病検診（20歳、30歳、40歳、50歳、70歳）
〇乳幼児歯科健診（1歳６か月、３歳児、５歳児）
〇�お口元気歯ッピー健診（後期高齢者の口
腔健診）
〇就学前歯科健診� など
※歯とお口のことに関することは
� お気軽にご相談下さい。
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貨物・自動車航送等のご予約・お問合せ
　三島村役場 船舶課
　☎０９９－８１３－７７５１　
　〒892-0814　鹿児島市本港新町６番地
　　（みしま旅客待合所・南埠頭３号上屋）

令和6年12月・令和７年1月
　　　　　みしま出入港・巡回診療日程
※�出入便（日帰片道）：鹿児島港9：30発→各港経由→鹿児島港
19：50着予定。
※�認可申請中の場合、出入港に変更があります。条件により、出
港の場合があります。詳しくは、HPをご覧ください。
12月 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

曜日 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火
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※12月の担当医は　平田　悠哉 医師です。また船便により、日程が変更する場合がありますのでご了承ください。

来　　月　　船　　便　　予　　定

１月 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

曜日 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金
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人　口／３４２人　（±０）
　男性／１７７人　（±０）
　女性／１６５人　（±０）
世帯数／１９７世帯（±０）
　　（令和６年11月１日現在）

広報みしま第627号12月１日発行
編集　三島村役場広報係
〒892-0821
鹿児島市名山町12番18号

☎099-222-3141

三島村ホームページ

村 ホ ー ム
ペ ー ジ を
ご 覧 い た
だけます。

三島村 検索

11月18日の子牛せり市成績
　本村は、去勢17頭、めす10頭の計27頭を出荷しました。
　総売上は１千33万１千円（税抜）、登記牛の平均価格は38
万２千円でした。

去　　　勢 め　　　す

平均価格 43万円 30万１千円

前 回 比 ８万２千円高 ２万８千円高

最高価格 55万１千円 41万１千円

出 荷 者 硫黄島　正木　浩二 片泊　山口　美年

血 統 梅華福－喜亀忠－華春福 秀幸福－喜亀忠－華春福

去勢・めす

最高価格

写真　　

次回のせり市は12月10日（火）です。


